

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 33 (8856)

Пятница, 15 февраля 1952 года.

Цена 20 коп.

Образцово подготовиться к весеннему севу

Передовые колхозы и МТС нашей области благодаря огромной помощи, оказанной партией и правительством нашей области, в истекшем году добились новых успехов в развитии всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Перед труженниками сельского хозяйства в новом году стоит ответственная задача — повысить урожайность сельскохозяйственных культур, увеличить поголовье общественного скота при значительном росте его продуктивности, досрочно выполнить свои обязательства перед государством. Решая эту задачу, многие колхозы и МТС успешно ведут подготовку к весеннему севу, готовятся провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Однако, как отметил III пленум обкома ВКП(б), обсуждивший вопрос о подготовке к проведению весеннего сева 1952 года, во многих колхозах, МТС и районах подготовка к севу проходит неудовлетворительно.

Многие машинно-тракторные станции, особенно Томская, Туганская, Молчановская, Гусевская, отстают с ремонтом тракторов и сельскохозяйственных машин. В Кривонисенской, Сергеевской, Корниловской и ряде других МТС допущен небрежечивый ремонт тракторов и прицепных орудий. Контроль за качеством ремонта в большинстве МТС осуществляется слабо, настойчивой борьбы за экономно материалов и запасных частей не ведется.

В большинстве МТС не выполняются планы подготовки и переподготовки механических кадров. Работники МТС все еще мало помогают колхозам в выполнении агротехнических мероприятий.

Многие колхозы до сих пор не полностью подготовили к севу семена зерновых культур, льна, картофеля и многолетних трав. Значительная часть семян зерновых культур не доведена до посевных кондиций, имеет большое количество сорняков и пониженную всхожесть, а сортировка, просушка и обогреть семян организованы неудовлетворительно. Медленно ведется ремонт колхозного инвентаря, особенно в колхозах Васюганского, Верхне-Бетского и Пудинского районов. Во многих колхозах и районах недооценивается значение удобрений для повышения урожая. План вывозки навоза и минеральных удобрений не выполняется, плохо организовано производство гранулированных удобрений и компостов.

Во многих районах не организована подготовка колхозных кадров массовых квалификаций, неудовлетворительно ведется обучение колхозников на трехгодичных агротехнических курсах, слабо распространяется передовой опыт и достижения агротехнической науки.

Медленно идет составление производственных планов, производственных заданий бригадам и фермам.

Пленум обкома ВКП(б) отметил, что многие партийные комитеты все еще поверхностно руководят МТС и колхозами, мало уделяют внимания организаторской работе среди колхозников и работников МТС, плохо организуют контроль за исполнением решений партийных и советских органов, слабо занимаются подбором и воспитанием сельскохозяйственных кадров, не обобщают и не распространяют передовой опыт работы первичных партийных организаций МТС и колхозов.

Некоторые райкомы партии все еще недостаточно повышают роль колхозных партийных организаций в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и своевременном выполнении планов сельскохозяйственных работ, мало оказывают им помощи в улучшении партийно-организационной и партийно-политической работы. Неудовлетворительно ведут массово-политическую работу многие заместители директоров МТС по политической части.

В МТС и колхозах слабо внедряют новые формы социалистического соревнования, слабо его организуют соревнования за качественные показатели в работе МТС и колхозов.

Сейчас главной задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов является быстрое завершение подготовки к севу, чтобы обеспечить сжатые сроки и высокое качество посевных работ.

Пленум обкома ВКП(б) обязал партийные, советские и сельскохозяйственные органы устранить недостатки в руководстве колхозами и МТС, ликвидировать отставание с подготовкой к весеннему севу, обеспечить полное и правильное использование материально-технических и трудовых ресурсов МТС, колхозов.

Партийные комитеты должны улучшить руководство колхозами и МТС, повысить уровень партийно-организационной и партийно-политической работы первичных партийных организаций, укрепить малочисленные колхозные партийные организации; создать и укрепить партийные группы и в первую очередь в отдаленных от центра бригадах и поселках; повысить руководящую роль партийных организаций МТС и колхозов; чаще ставить на партийных собраниях перспективные вопросы развития общественного хозяйства колхозов и организовывать контроль за исполнением принятых решений.

Надо принять все меры к обеспечению колхозов собственными семенами зерновых культур, льна, трав, картофеля, овощей,

силосных культур и корнеплодов и довести семена до необходимых посевных кондиций.

Нужно быстрее завершить ремонт тракторов, плугов, сеялок, культиваторов и других сельскохозяйственных машин, обеспечить высокое качество ремонта машинно-тракторного парка, обратить особое внимание на реставрацию деталей, на экономно материалов и запасных частей.

В каждой МТС нужно провести подготовку и переподготовку трактористов, бригадиров тракторных бригад и других механизаторских кадров с тем, чтобы каждая МТС имела хорошо подготовленные кадры механизаторов для дружной работы.

Большое внимание должно быть уделено подготовке к весенним посевным работам жниго тягла, ремонту колхозного сельскохозяйственного инвентаря, транспортных средств, машин и срубов, созданию на месте полевых работ необходимого запаса кормов.

Придавая большое значение использованию местных и минеральных удобрений, как одному из важнейших условий повышения урожайности сельскохозяйственных культур, пленум обкома ВКП(б) потребовал от партийных, советских и сельскохозяйственных органов обеспечить выполнение каждым колхозом плана вывозки навоза и других местных удобрений на поля, широко организовать изготовление компостов и гранулированных удобрений; надо своевременно везти в колхозы минеральные удобрения, правильно их применять под посевы сельскохозяйственных культур.

Необходимо укрепить постоянные производственные бригады колхозов, пересмотреть нормы выработки и расценки работ в трудовых, определить затраты трудовой по бригадам, отдельным отраслям и культурам, обеспечить контроль за правильным расходованием трудовой, обеспечить высокую трудовую дисциплину.

Для повышения урожайности сельскохозяйственных культур, особенно яровой пшеницы, льна и кормовых культур, необходимо в каждом колхозе, каждой бригаде разработать конкретный план агрономических мероприятий, предусмотреть быстрое внедрение травопольной системы земледелия, получение высоких урожаев многолетних трав, применение всех новых агротехнических приемов.

Весенний сев 1952 года должен быть проведен в ранние и сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Следует установить строжайший контроль за размещением в колхозах посевов в полях севооборотов и планами перехода к ним, освоить под посевы новые земли. Особое внимание нужно обратить на выполнение заданий по производству важнейшей продовольственной культуры — пшеницы и на выращивание высоких урожаев на семенных участках. Надо улучшить агрономическое обслуживание колхозов, правильно использовать агрономов и других специалистов сельского хозяйства.

Пленум обкома ВКП(б) поставил перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами задачу — в 1952 году добиться коренного улучшения возделывания технических культур, безусловного выполнения государственного плана производства льносемян и льноволокна.

Пленум уделил большое внимание увеличению производства картофеля и овощей в пригородной зоне, обеспечению трудящихся Томска ранними овощами.

Чтобы создать прочную кормовую базу для общественного животноводства в колхозах, необходимо выполнить и перевыполнить планы посева и повышения урожайности однолетних и многолетних трав, корнеплодов, силосных и других кормовых культур, повысить урожайность естественных лугов и продуктивность пастбищ.

Каждый колхоз должен подготовиться к своевременному и высококачественному проведению ухода за озимыми культурами и многолетними травами — ранней осенней подкормки, внесении местных удобрений и боронования посевов, а также лучше организовать работы по снегозадержанию на полях колхозов.

Задача советских и сельскохозяйственных органов — улучшить агрономическое и зоотехническое обучение колхозников на трехгодичных курсах, обеспечить подготовку кадров массовых квалификаций.

Необходимо шире развернуть массово-политическую и культурно-просветительную работу, улучшить работу агитколлективов, групп сельскохозяйственной пропаганды при райсельхозцентрах, принять меры к массовому развертыванию социалистического соревнования в колхозах, МТС и районах, широко внедрить новые формы социалистического соревнования.

Пленум обкома ВКП(б) выразил уверенность, что областная партийная организация, работники МТС и местных органов, все колхозники по-прежнему будут включаться в подготовку к весеннему севу, проведут весенние полевые работы в сжатые сроки и с высоким качеством, заложат прочную основу получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Сегодня в номере:

Телеграмма И. В. Сталина Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу Мао Цзе-дуну (1 стр.).
Телеграмма Мао Цзе-дуна Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу И. В. Сталину (1 стр.).
Телеграмма А. Я. Вышинского Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики товарищу Чжоу Энь-лаю (1 стр.).
Телеграмма Чжоу Энь-лая Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик товарищу А. Я. Вышинскому.
В ЧЕСТЬ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР (1 стр.).
ПО РОДНОЙ СТРАНЕ (1 стр.).

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА ВКП(б) (2—3 стр.).
К советско-болгарским торговым отношениям (3 стр.).
Выше организованность на лесозаготовках (3 стр.).
ГОЛОС ЧИТАТЕЛЯ (из почты «Красного Знамени») (3 стр.).
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ (3 стр.).
Нерушимая дружба двух великих народов (4 стр.).
Обращение Правительства Германской демократической республики к Правительствам СССР, США, Англии и Франции (4 стр.).
За единство Германии (4 стр.).
К событиям в Боре (4 стр.).

ТЕЛЕГРАММА Председателю Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики товарищу МАО ЦЗЕ-ДУНУ

ПЕКИН

По случаю второй годовщины подписания Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи примите, т-ц Председатель, мои сердечные поздравления и пожелания дальнейшего ук-

репления союза и сотрудничества между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом в интересах дела мира во всем мире.

И. СТАЛИН.

ТЕЛЕГРАММА Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу И. В. СТАЛИНУ

По случаю второй годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Советом Советских Социалистических Республик разрешите мне от имени Правительства Китайской Народной Республики и китайского народа выразить великое советскому народу, Советскому Правительству и лично Вам глубокую благодарность и горячие поздравления. Мы благодарим за то, что в течение двух лет Советское Правительство и советский народ, по духу Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между КНР и СССР и связанных с Договором Соглашений, оказывали Китайскому Правительству и китайскому народу горячую и бескорыстную поддержку, что во многом помогло восстановлению и развитию народного хозяйства и укреплению государства нового Кита-

ня приветствуем укрепляющуюся с каждым днем великую дружбу китайского и советского народов. Мощный союз между Китаем и СССР является непобедимой силой и прочной гарантией в борьбе против империалистической агрессии и для защиты мира и безопасности на Дальнем Востоке, а также является гарантией победы в защите великого дела мира во всем мире.

Да здравствует нерушимая дружба и единство народов Китая и СССР!

Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики МАО ЦЗЕ-ДУН.

11 февраля 1952 года
гор. Пекин.

ТЕЛЕГРАММА Премьеру Государственного Административного Совета и Министру Иностранных Дел Китайской Народной Республики товарищу ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЮ

ПЕКИН

Сердечно поздравляю Вас по случаю второй годовщины Советско-Китайского Договора о дружбе, союзе и взаимной

помощи, являющегося крупнейшим вкладом в дело укрепления мира и демократии во всем мире.

А. ВЫШИНСКИЙ.

ТЕЛЕГРАММА Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик товарищу А. Я. ВЫШИНСКОМУ

По случаю второй годовщины со дня подписания Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Советом Советских Социалистических Республик прошу принять мои сердечные поздравления и пожелания, чтобы великая дружба между Китаем и СССР укреплялась с каждым днем в борьбе против импери-

ализма и в защите дела мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЭНЬ-ЛАЙ.

11 февраля 1952 года
г. Пекин.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

Все шире развертывается подготовка к гоголевским дням в Чаловской области. Чаловский педагогический институт организовал на предприятиях и в учреждениях города «гоголевские чтения». Многолюдная читальская конференция, посвященная повести «Тарас Бульба», состоялась на заводе имени В. В. Куйбышева в Бузулуке. Конференция предшествовала чтке этого произведения в цехах завода. Орский драматический театр показал премьеру — комедию Н. В. Гоголя «Ревизор».

Деятельно готовятся к гоголевским дням коллективы центрального штаба экспедиции Туркменского геологического управления, а также отряды и партии, работающие на южном участке трассы Главного Туркменского канала.

В рабочих и сельских клубах, дворцах культуры и библиотеках Приморья открыто более двухсот выставок, проведены литературные вечера, прочитаны первые лекции — «Н. В. Гоголь — обязательный элемент культуры самодержавного строя России», «Творческий путь Н. В. Гоголя» и другие.

К 100-летию со дня смерти великого писателя готовятся театры страны. Театр оперы и балета имени Луначарского в Свердловске выступит в рабочих клубах с исполнением отрывков из опер «Черевички», «Сорочинская ярмарка», «Маленькая ночка».

Драматический театр ставит комедию «Ревизор».



Кафедра метеорологии Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева разработала несколько новых приборов для изучения физических свойств приземного слоя воздуха. Разработаны приборы, сигнализирующие приближение заморозков, наступление высоких температур. Построены почвенные испарители, приборы для походовых измерений температуры почвы, приборы, записывающие температуру и влажность воздуха, скорость ветра, дождемеры и дождеприборы.

Этими приборами снабжаются агрометеорологические станции, устанавливаемые в районах государственных лесных полос, новых каналов и оросительных систем.

На снимке: доктор физико-математических наук профессор В. И. Виткевич (слева) и старший лаборант Е. Ф. Лехт осматривают агрометеорологические приборы, разработанные кафедрой.

(Фотокроника ТАСС).

В честь третьей сессии Верховного Совета СССР

ГОРЬБИЙ. Механизаторы Горьковского речного порта несут трудовую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

Впереди соревнующихся идет участок № 5, возглавляемый инженером Акуловым. Его коллектив на ремонте плавучих кранов второй месяц удерживает переходящее красное знамя порта.

Вчера стахановцы начали монтаж мощных порталных кранов. Новая техника предназначена для обработки грузовых судов, которые будут курсировать по Волго-Донскому судоходному каналу.

ТБИЛИСИ. Коллектив Тбилисского электровозного депо соревнуется за достойную встречу сессии Верховного Совета СССР.

Вчера старший машинист Семен Гоголадзе доставил в место назначения товарный состав, вес которого превысил норму на 725 тонн. Поезд следовал по «зеленой улице». В тот же день машинист Александр Магарашвили перевез сверх весовой нормы 540 тонн.

В феврале машинисты Тбилисского электровозного депо доставили десятки тяжелых поездов и перевезли сверх нормы тысячи тонн грузов.

12 февраля. (ТАСС).

Встали на стахановскую вахту

В начале февраля состоялось собрание коллектива шпалозавода Усть-Чудымской славной конторы, на котором были обсуждены итоги работы за январь. Итоги показали, что завод значительно перевыполнил план по каждому виду выпускаемой продукции. Стахановских показателей добились бригады тов. Зыкова, выполнившая план на 122 процента, и тов. Хватова, выполнившая январский план производства шпал на 108 процентов.

Коллектив завода решил закрепить достигнутые результаты работы с тем, чтобы февральский план завершить досрочно. С этой целью на предприятии по единому желанию трудящихся организован стахановская вахта в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Коллектив обязался выработать на много тысяч рублей продукции сверх плана.

Д. САМБУРОВ.

Лес—сверх плана

Члены колхоза имени Дзержинского, Божовицкого района, в дни трудовой вахты в честь третьей сессии Верховного Совета СССР выполнили свое обязательство. Они досрочно завершили сезонный план лесозаготовок.

Сейчас члены сельхозартеля продолжают работу в лесу с неослабевающим напором и взяли на себя дополнительное обязательство — дать сверх плана 250 кубометров леса.

Ценная инициатива тракториста П. Никонова

ПЕТРОЗАВОДСК, 12 февраля. (ТАСС). Тракторист Лавинского лесромхоза Петр Никонов выступил с ценной инициативой. В процессе своего рабочего дня он начал готовить из подсобных рабочих квалифицированных трактористов. Без отрыва от производства им обучено мастерству вождения трактора семь молодых рабочих.

Патриотическое начинание П. Никонова нашло много последователей на лесных делянках. В Пайском лесромхозе тракторист тов. Тимошенко за короткий срок подготовил двух водителей тракторных машин. Сейчас бывшие сортировщики леса тт. Ланевич и Хомичуц успешно водят машины, выполняя производственные нормы.

В Ухтинском, Выгозерском, Олонском, Лажневском и других лесромхозах республики трактористы, электромеханики и рабочие других профессий подготовили без отрыва от производства десятки механизаторов.

Полевые работы на юге

СТАВРОПОЛЬ. Вслед за долиненными колхозами сев яровых зерновых культур начали колхозы Файзабадского, Калининбадского, Шахристанского и Ура-Тюбинского горных районов. Посеяны первые десятки гектаров пшеницы и ячменя.

АШХАБАД. Во многих сельхозартелях Турмении готовится почва под закладку новых садов, выкапывается посадочный материал. В нынешнем году колхозы республики расширят фруктовые сады на 600 гектаров.

13 февраля. (ТАСС).

ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

12—13 февраля сего года состоялся III пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:
1. О подготовке и проведении весеннего сева 1952 года. (Докладчик — секретарь обкома ВКП(б) тов. Смольянинов И. А.).
2. О задачах партийных организаций области по усилению агитационно-массовой работы. (Докладчик — секретарь обкома ВКП(б) тов. Мурашов С. И.).

О подготовке к проведению весеннего сева 1952 года

С докладом по первому вопросу повестки дня «О подготовке к проведению весеннего сева 1952 года» выступил секретарь областного комитета ВКП(б) тов. Смольянинов.

Прошедший, 1951 год ознаменован новыми успехами в развитии социалистического сельского хозяйства нашей страны. Большая помощь, — сказал тов. Смольянинов, — оказана партии и правительством в 1951 году колхозам и МТС нашей области.

Благодаря исключительной помощи партии и правительства колхозы нашей области в прошлом году расширили площадь дровяных посевов. Колхозы Бакчарского, Нарбикского, Кривяшинского и некоторых других районов добились повышения урожайности и увеличения валового сбора зерна.

Серьезных успехов добились в этом году передовые укрупненные колхозы. Но однако во многих колхозах области не сумели правильно использовать помощь партии и правительства, не только не сумели преодолеть отставания в развитии сельского хозяйства, а даже допустили снижение урожайности.

Это объясняется тем, что многие райкомы партии не выполнили до конца постановления IV пленума обкома партии и III областной партийной конференции, в решениях которых резко огулялась порочная практика поверхностного руководства сельским хозяйством, несвоевременного проведения сельскохозяйственных работ и слабая борьба за качественные показатели.

Государственным планом развития сельского хозяйства области в 1952 году перед нами поставлены новые ответственные задачи. Особенность этого плана, — говорит тов. Смольянинов, — заключается в том, что главное внимание уделяется значительному повышению урожайности и всемерному развитию общественно-то животноводства.

Урожайность зерновых должна быть повышена в полтора — два раза.

В области общественного животноводства нам предстоит увеличить поголовье крупного рогатого скота в колхозах на 23 процента, а дойных коров — на 25 процентов, поголовье овец — на 37 процентов, свиней — на 23 процента.

План тракторных работ также увеличен, при этом значительно увеличивается объем таких работ, как переборка злы, сенокосы, сеноуборка, осушение лугов и пастбищ, раскорчевка пней и расчистка на лугах и пастбищах кустарников, освоение под посев новых земель, главным образом, за счет раскорчевки.

Для того, чтобы успешно выполнить план сельскохозяйственных работ 1952 года мы должны, — говорит докладчик, — провести весенний сев ранних зерновых культур за 15—20 рабочих дней с высоким качеством всех полевых работ, паровоспашку начать в мае, ремонт сеноуборочного инвентаря в МТС и колхозах — в марте, а сенокос не позднее 20 июня, все летние работы завершить до начала уборки урожая. Мы должны убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнять план заготовки хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Во что бы то ни стало надо добиться полного выполнения плана нового строительства в МТС и колхозах, в первую очередь, производственного назначения.

Основа высокого урожая закладывается весной. От успешного проведения весеннего сева в основном зависит выполнение плана в целом как в полевом, так и в животноводстве.

Однако подготовка к севу идет неудовлетворительно. Требуется в ближайшее время принять самые решительные меры, обеспечивающие всестороннюю и тщательную подготовку к весенним полевым работам.

В подготовке к весеннему севу особое место занимают машинно-тракторные станции, играющие решающую роль в проведении всех сельскохозяйственных работ в колхозах.

Для того, чтобы машинно-тракторные станции обеспечили в текущем году решительное повышение урожайности и более широкую механизацию всех сельскохозяйственных работ, необходимо своевременно и тщательно подготовить к полевым работам всю материально-техническую базу и достаточное количество квалифицированных механизаторских кадров. Однако на 10 февраля только Нарбикская, Высокоярская, Старшинская, Асиновская, Красноярская МТС закончили ремонт тракторов. А также МТС, как Томская, Молчановская, Гусевская, Туганская, Борилковская, Чилинская, Тугуновская и некоторые другие, срывают выполнение плана ремонта.

По делу не только в количественном выполнении плана ремонта тракторов, — указывают тов. Смольянинов, — а прежде всего в качестве этого ремонта. А с качеством ремонта дело обстоит совсем плохо. Необходимо подготовить каждую машину к полевым работам так, чтобы она работала высокопроизводительно и безотказно. Нельзя допускать пренебрежительного отношения к ремонту и приданного сельскохозяйственного инвентаря. Он тоже должен быть подготовлен своевременно и хорошо. Обеспечение тракторного парка горючим, газочерной, создание необходимого запаса коловых деталей, создание трактористам в поле нор-

мальных культурно-бытовых условий — все эти и другие вопросы, связанные с высокопроизводительным использованием техники, должны быть в центре внимания руководителей МТС.

Надо улучшить дело подготовки кадров механизаторов. Особое внимание должно быть обращено на подготовку специалистов для выполнения новых видов тракторных работ — машинного льноуборочных машин и льнокомбайнов, льнообрабатывающих машин, тракторных сенокосилок и т. д.

Колхозы обязаны обеспечить бесперебойное обслуживание тракторов, а также подготовить к весеннему севу живое тягло, обеспечить его кормами на весь весенний период и полностью отремонтировать конный инвентарь.

Некоторые колхозы, особенно Асиновского, Зырянского, Туганского, Пышкино-Троицкого, Тегульдского районов, не полностью обеспечили себя семенами зерновых культур, семенами льна и картофеля. Надо мобилизовать все резервы колхозов для создания полноценных семенных фондов в каждом колхозе. Весь семенной материал должен быть доведен до высоких посевных кондиций.

Серьезного внимания партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей МТС и колхозов требует заготовка и вывозка удобрений. За применение удобрений надо также строго спрашивать, как за ремонт тракторов. Заготовкой и вывозкой удобрений надо заниматься постоянно, в течение всей зимы.

Но это еще не все. Чтобы добиться повышения урожайности, нужно подготовить кадры массовых специалистов в колхозах, организовать работу по повышению уровня агрохимических знаний руководящих кадров колхозов, колхозников и колхозниц. Необходимо усилить среди масс колхозников пропаганду достижений мичуринской науки и передового опыта.

Особого внимания партийных, советских, сельскохозяйственных органов требует организация правильного планирования всех сельскохозяйственных работ и агротехнических мероприятий в МТС и колхозах, расстановка и использование сил и средств колхозов. Нужно полностью использовать все условия для многостороннего развития общественного хозяйства колхозов, повышения их денежных доходов. Требуется тщательный, повседневный контроль за выполнением производственных планов и заданий, за качеством всех работ в МТС и колхозах.

Райкомы партии и райисполкомы должны усилить дело контроля и организации проверки исполнения решений ЦК ВКП(б) и правительства, обкома партии и облисполкома. Надо решительно преодолеть отставание в работе сельскохозяйственных органов и работников МТС, добиться того, чтобы они работали на уровне возросших задач, на уровне новых требований.

Центральный Комитет партии, товарищ Сталин учат нас, что создание крупных колхозов не уменьшает, а увеличивает заботу партийных организаций за состоянием дел в колхозах.

В большинстве укрупненных колхозов имеются партийные организации и почти во всех — комсомольские организации. Однако, как показала проверка, многие партийные и комсомольские организации еще мало оказывают влияния на улучшение дел в колхозах. А некоторые райкомы партии неудовлетворительно руководят этими организациями, не повышают их роли в развитии общественного хозяйства колхозов. Более того, многие райкомы ВКП(б) почти совсем не заслушивают отчетов партийных организаций колхозов.

Многие партийные организации Зырянского, Шегарского, Александровского районов работают плохо, крайне редко проводят партийные собрания, многие коммунисты не выполняют партийных поручений и плохо учатся в кружках и политшколах.

В совершенно запущенном состоянии находится работа партийных групп во многих колхозных парторганизациях; ими никто не руководит — ни секретари первичных парторганизаций, ни райкомы партии.

Задачи дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов и успешного проведения весеннего сева, — говорит тов. Смольянинов, — требуют резкого повышения уровня всей партийно-организационной и партийно-политической работы колхозных парторганизаций. Райкомы партии должны больше внимания уделять первичным парторганизациям колхозов, повышать их боееспособность, опираться на них во всей работе.

Мы имеем все возможности, — сказал в заключение докладчик, — своевременно и с высоким качеством провести весенний сев. Только надо в полной мере использовать все возможности, резервы. И тогда будет заложена прочная основа для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей области.

В прениях по докладу тов. Смольянинова первым выступил директор Галинской МТС тов. Андриянов. Он сказал, что в 1951 году станция перевыполнила план тракторных работ. Увеличилась выработка тракторов и комбайнов.

В 1951 году сельхозартели, обслуживаемые станцией, вырастили урожай в

среднем с каждого гектара на 2 центнера больше, чем в 1950 году. Все колхозы досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам, полностью засыпаны семенами.

В этом году, — заявил тов. Андриянов, — механизаторы взяли новые, повышенные обязательства, чтобы обеспечить более высокий урожай. Основу для выполнения этих обязательств мы закладываем сейчас. План ремонта тракторного парка выполнен на 93 процента, а ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончен полностью. Борьба за экономичное использование частей и материалов мы вели в IV квартале 1951 года и в январе — феврале этого года более 50 000 рублей.

Тов. Андриянов отметил недостатки в работе МТС. Станция все еще не выполняет в установленные сроки договорные обязательства перед колхозами. Особенно плохо выполняются обязательства по кормодобыванию, сенокосению и сеноуборочным работам.

Секретарь Бакчарского района ВКП(б) тов. Кузнецов говорил о том, что районная партийная организация достигла некоторых успехов в деле дальнейшего подъема сельского хозяйства и организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

По району и райисполком, — указывает тов. Кузнецов, — выигрывает еще глубоко в жизнь каждого колхоза, каждого сельхозартели, каждой первичной парторганизации; мы очень мало интересуемся работой полеводческих бригад. Только постоим отдельные руководители колхозов безмерно относятся к подготовке к весеннему севу. В целом по району крайне неудовлетворительно заготавливаются местные удобрения; установленный план выполнен всего на 21 процент. Часть колхозов до сих пор не обеспечила себя семенами льна, в то же время лен с площади 108 гектаров не обмолочен. Неполностью засыпаны семенами картофеля. Некоторые председатели колхозов недооценивают простые сельскохозяйственные орудия. Рассчитывая лишь на технику МТС, они медленно топят к севу копытные пашни, борозы, севалки.

Успешная подготовка к севу, — сказал тов. Кузнецов, — в значительной степени зависит от работы областного управления сельского хозяйства. Но в подготовке к севу не чувствуется организующей роли сельскохозяйственного управления.

Тов. Кузнецов отмечает ошибки, которые допускает отдел сельского хозяйства обкома ВКП(б). Работники отдела интересуются чаще всего валового рода сводками и справками, мало оказывают практической помощи.

Председатель колхоза «Коммунист», Кожениновского района, тов. Абулов поделился опытом работы артели по развитию полеводства.

В прошлом году колхоз освоил 700 гектаров многолетней залежи. Очиплены, проверены на всхожесть семена. Вес сельскохозяйственного инвентаря отремонтирован. Большая группа членов артели учится в трехгодичной агротехнической школе.

Всё работу мы строим по плану. Много внимания уделяем производственным бригадам, планированию их работы. Через каждые 2 недели проводим итоги агротехнического соревнования среди бригад. Опыт лучших бригад и отдельных колхозников обобщаем и распространяем.

Чтобы успешно провести весенний сев, нужно не только подготовить материально-технические средства, но и позаботиться о создании хороших культурно-бытовых условий для колхозников, занятых на севе. Правление колхоза «Коммунист» приступило к подготовке и оборудованию полевых станций, а также к проведению других работ. Тов. Абулов критикует местные органы потребительской кооперации, которые мало заботятся о заводе в магазинах оконного стекла и других хозяйственных изделий.

Колхозы Пышкино-Троицкого района получили в 1951 г. большую помощь. Однако район все еще отстает в развитии сельского хозяйства. Это объясняется, прежде всего, тем, — указал секретарь района ВКП(б) тов. Дальний, — что партийные и советские органы района допускают много ошибок в руководстве сельским хозяйством. Мы плохо заботимся о соблюдении агротехнических правил, слабо организуем распространение опыта стахановцев артельного производства, мало работаем со специалистами сельского хозяйства.

Райком ВКП(б) принимает меры к устранению недостатков. По моему мнению, помощи от областных организаций и, в частности, от областного управления. Работники сельхозуправления редко выезжают со специалистами сельского хозяйства района, не оказывают им практической помощи на местах. Редко бывают в районе научные работники томских вузов.

Заместитель начальника областного управления сельского хозяйства по кадрам тов. Горбачев отметил слабую работу ряда райкомов и райисполкомов с председателями колхозов. Большинство председателей артелей не имеет специального агрохимического образования, некоторые руководители колхозов не имеют даже семилетнего образования.

По областному управлению сельского хозяйства, многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы не заботятся по-настоящему об организации учебы председателей колхозов.

О резервах повышения урожайности говорил директор Нарбикской государственной селекционной станции тов. Ивашкин.

Райкомы ВКП(б) и первичные партийно-организационные организации, реализующие решения III областной партийной конференции, — сказал секретарь обкома ВКП(б) тов. Мановин, — стали квалифицированно заниматься вопросами сельского хозяйства, более умело сочетать партийно-политическую и хозяйственную работу.

Однако в руководстве сельским хозяйством партийные и советские органы допускают много крупных ошибок. Только поэтому в большой группе колхозов области неудовлетворительно ведется подготовка к севу.

Тов. Мановин отмечает большую роль в подготовке и проведении сева торговых, медицинских и других учреждений и орга-

низаций, призванных удовлетворять культурно-бытовые запросы населения и колхозов. Между тем, некоторые райкомы ВКП(б) не интересуются деятельностью этих учреждений. Зырянский и Пышкино-Троицкий райкомы партии в течение лет не раз рассматривали на заседаниях бюро вопросы, связанные с организацией торговли, с улучшением обслуживания трудящихся, с работой кооперативных кадров.

Секретарь Кожениновского района ВКП(б) тов. Головин рассказывал о том, как район готовится к севу.

Тов. Головин предъявил серьезные претензии к областному управлению сельского хозяйства и его начальнику тов. Дутову. Специалисты управления крайне редко бывают в районе, не выигрывают в жизнь колхозов, не выступают перед специалистами сельского хозяйства района с лекциями и докладами.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) тов. Нафтанчиков сказал:

В 1951 году предприятия и организации города оказали значительную помощь колхозам и МТС области в налаживании политической и культурно-массовой работы. Неплохо выполняли свои шефские обязанности коллективы полишинского, инструментального и других предприятий.

Однако горком и городские райкомы ВКП(б) не занимаются повседневной организацией шефской работы, а вспоминают об этом важном деле лишь в период напряженных сельскохозяйственных кампаний. Недавно на бюро горкома ВКП(б) рассматривался вопрос о шефстве над колхозами, наметены конкретные мероприятия по оказанию шефской помощи.

В своем выступлении тов. Нафтанчиков остановился на вопросе снабжения трудящихся города овощами и картофелем. Ни горисполком, ни облисполком не проявляют большого интереса к этому, чтобы создать вокруг областного центра притеродную картофельно-овощную и молочную зону.

Председатель облисполкома тов. Филимонов остановился на двух вопросах: о развитии льноводства и о создании прочной пригородной картофельно-овощной и молочной зоны вокруг Томска.

Центральный Комитет партии и советское правительство, — сказал тов. Филимонов, — придают большое значение развитию льноводства. Ряд колхозов нашей области добился больших успехов в развитии этой отрасли своего хозяйства. Например, артель «Северное сияние», Бакчарского района, ежегодно получает высокий урожай льна, быстро его убирает и обрабатывает. Колхоз получает большие доходы от льноводства. Только в 1951 году за севу семян льна и льнотресты артель получила 400 000 рублей, 450 центнеров шпичины, 31 центнер сахара.

Однако льноводство является самой отсталой отраслью сельского хозяйства области.

Тов. Филимонов указал, что райкомы ВКП(б), райисполкомы должны обратить особое внимание на дальнейшее развитие льноводства.

Говоря о мерах по созданию вокруг Томска картофельно-овощной и молочной зоны, тов. Филимонов сказал, что облисполком и райисполкомы должны обеспечить действенный контроль за выполнением ранее принятых решений по этому вопросу.

Основной формой организации труда в колхозах, — говорит представитель Совета по делам колхозов при правительстве СССР по Томской области тов. Кокин, — является производственная бригада. По советские и сельскохозяйственные органы ряда районов не интересуются деятельностью бригад. Например, в некоторых колхозах Молчановского и Чилинского районов производственные бригады существуют формально. Их состав часто меняется, они не имеют закрепленных участков земли, тягла, инвентаря. Многие председатели колхозов возлагают работу бригад, тем самым снимают ответственность бригадиров с порученного дела. Надо покончить с недооценкой производственных бригад в колхозах. Райкомы ВКП(б) должны глубоко вникать в работу бригад, оказывать практическую помощь на местах в организации труда, социалистического соревнования, в налаживании массово-политической работы.

Тов. Кокин указал на то, что во многих колхозах области существуют заниженные нормы выработки. Это ведет к разбазариванию трудовой, к ослаблению трудовой дисциплины в колхозах.

Директор Чажемской МТС тов. Ириченко критикует «Сельхознаб» за то, что он плохо обеспечивает запасными частями МТС.

В деятельности областного управления сельского хозяйства, — отмечает тов. Ириченко, — много крупных недостатков. Мы часто обращаемся в управление за помощью, посылаем письма, телеграммы, но порой не получаем не только помощи, но и ответов на наши запросы.

В минувшем году партийная организация Нарбикского района, — сказал секретарь Нарбикского района ВКП(б) тов. Минин, — лучше руководила колхозами. В результате этого наши колхозы получили более богатый урожай, чем в предыдущие годы, значительно расширили посевную площадь.

В этом году посевная площадь будет увеличена не менее чем на 10 процентов, — заявил тов. Минин. — Применяя передовые методы труда, мы добьемся повышения урожайности.

Секретарь Туганского района ВКП(б) тов. Сергеев рассказывал о той помощи, которая была оказана району для дальнейшего развития сельского хозяйства. Тов. Сергеев отметил недостатки в руководстве колхозами. Он указал на то, что областные организации должны глубже вникать в экономическую работу.

В прениях выступили также заместитель председателя облисполкома тов. Белов, прокурор области тов. Выпрямкин, начальник областного управления сельского хозяйства тов. Дутов, секретарь Томского района ВКП(б) тов. Голицын.

О задачах партийных организаций области по усилению агитационно-массовой работы

С докладом «О задачах партийных организаций области по усилению агитационно-массовой работы» выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Мурашов.

Два года тому назад, — говорит докладчик, — ЦК ВКП(б) в постановлении «О работе Томского обкома ВКП(б)» отметил, что агитационно-массовая и культурно-просветительная работа среди трудящихся нашей области находится в запущенном состоянии и потребовал от обкома ВКП(б) принять необходимые меры к исправлению положения.

Выполняя это постановление, горкомы, большинство райкомов и первичных партийных организаций области за истекшие два года провели большую работу по устранению недостатков, вскрытых ЦК ВКП(б), добились повышения идейного уровня и более широкого размаха политической агитации и культурно-просветительной работы.

Улучшение политической работы в массах, — указывает тов. Мурашов, — способствовало повышению политической и производственной активности трудящихся области, позволило успешно решить ряд хозяйственно-политических задач.

Выполняя постановление бюро обкома ВКП(б) «Об агитационной работе в Томской городской партийной организации», Томский горком ВКП(б) улучшил руководство агитационно-массовой работой. Бюро горкома ВКП(б) и райкомы партии г. Томска стали больше уделять внимания делу подбора и воспитания агитаторов, привлекали к агитационной работе квалифицированные силы.

Однако уровень агитационно-массовой работы в городской парторганизации еще не соответствует требованиям, предъявляемым ЦК ВКП(б). Многие партийные комитеты и первичные парторганизации все еще руководят агитационной работой несистематически, медленно изживают кампанейский подход к проведению агитационной работы.

Часть агитации не носит еще боевого, наступательного характера. Многие предприятия города работают неудовлетворительно, систематически не выполняют планов по номенклатуре, снижению себестоимости, повышению производительности труда, допускают большой брак. Однако агитационная работа на этих предприятиях не направлена на устранение этих недостатков. Агитаторы слабо еще борются и за укрепление трудовой дисциплины.

Затем докладчик остановился на серьезных недостатках в постановке агитационно-массовой работы на предприятиях лесной промышленности области. Он указал, что запущенность массово-политической работы является одной из основных причин отставания в работе многих предприятий лесной промышленности.

Часть в руководстве политической работой в лесных предприятиях допускается формализм, политическая агитация ведется «вообще», вне связи с конкретными задачами лесозаготовителей и сплавщиков. Партийные организации предприятий лесной промышленности должны неустойно понимать уровень, всей партийной и агитационно-массовой работы, поднимая ее на уровне выполнения и перевыполнения государственных планов всеми участками, бригадами, леспротхозами.

В ряде районов, особенно в Шегарском, Зырянском, Пышкино-Троицком, Колташевском, Молчановском, неудовлетворительно поставлена агитационно-массовая работа среди колхозников и работников МТС. Сельские партийные организации иногда не получают постоянного руководства и помощи со стороны райкомов ВКП(б) в налаживании массово-политической работы. В результате этого некоторые из них за последнее время не только не улучшили, но даже ослабили массово-политическую и культурно-просветительную работу среди колхозников.

Политическая агитация в колхозах ведется нередко на низком идейном уровне, примитивно. Многие райкомы ВКП(б) и партийные организации слабо привлекают к проведению массово-политической работы руководителей работников, специалистов сельского хозяйства, учителей.

Тов. Мурашов указывает, что необходимо решительно покончить с недооценкой партийно-политической работы в деревне со стороны некоторых райкомов ВКП(б), повысить уровень агитационно-массовой работы.

Агитационно-массовая работа в колхозах и МТС должна быть поднита сейчас задаче подготовки и успешного проведения весеннего сева. Нужно развернуть действенное социалистическое соревнование в колхозах и МТС за образовательную подготовку к севу.

Надо уже сейчас, немедленно ни одного дня, продумать все вопросы массово-политической работы в период весеннего сева. Необходимо послать в полеводческие и тракторные бригады наиболее опытных и подготовленных агитаторов — коммунистов, специалистов сельского хозяйства, руководителей работников, которые бы личным примером и большевистским словом звали людей на самоотверженный труд. Необходимо хорошо оборудовать и оформить полевые станы, обеспечить их всем необходимым для культурного отдыха колхозников.

Одной из основных задач агитационной работы является борьба с расхождением социалистической собственности, нарушением трудовой и государственной дисциплины. Нужна постоянная борьба против прелюбности перед иностранщиной, борьбы против всех пережитков капитализма в сознании людей.

В ряде партийных организаций острота агитации не направлена еще на решение этих задач.

Многие партийные организации не ведут агитационной пропаганды, не организуют чтения лекций на естественно-научные темы, забывают, что пропаганда естественно-научных знаний приобретает в нынешних условиях особое важное значение в деле дальнейшего подъема культурного уровня широких слоев трудящихся.

Затем тов. Мурашов остановился на задачах по усилению культурно-просветительной работы.

Отмечая, что, выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О работе Томского обкома ВКП(б)» и постановления II и IV пленумов обкома партии, партийные организации области укрепили руководство культурно-просветительными учреждениями; расширилась сеть культурно-просветительных учреждений, улучшилось содержание их работы.

Вместе с тем, докладчик отметил и серьезные недостатки в постановке культурно-просветительной работы.

Ряд райкомов ВКП(б) и райисполкомов медленно разворачивает строительство культурно-просветительных учреждений, создает необходимые условия для их работы, слабо воспитывает работников культуры, кино, физкультуры и спорта. Многие культурно-просветительные учреждения в Шегарском, Туганском, Верхне-Боготском и других районах работают все еще плохо, в некоторых из них не проводится совершенно массовых мероприятий, нет необходимого оборудования.

Надо глубоко вникать в содержание деятельности культурно-просветительных учреждений, кино, физкультурных организаций, добиться значительного улучшения их работы.

Перед партийными организациями и трудящимися нашей области, — говорит докладчик, — стоят большие и ответственные задачи в области хозяйственного и культурного строительства. Для того, чтобы успешно решить эти задачи, нужно неустойно повышать уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, добиться решительного усиления политической агитации.

Необходимо улучшить подбор и воспитание агитаторов, усилить руководство агитколлективами, привлечь к агитационной работе наиболее подготовленных коммунистов, комсомольцев, передовиков производства, сельскую интеллигенцию. Горком, райкомы партии должны систематически проводить совещания, семинары, районные и городские собрания агитаторов, постоянно работать с руководителями агитколлективов, заслушивать их отчеты на бюро партийных комитетов.

Партийные комитеты должны шире привлекать к политической работе в массах руководителей работников, изучать работу групп докладчиков.

Огромную роль в политическом воспитании масс играет наша печать. Необходимо поднять идейный уровень и действенность наших областных и районных газет, сделать их более сильным оружием коммунистического воспитания масс, борьбы за успешное решение хозяйственно-политических задач. Чтобы повысить идейный уровень агитационно-массовой работы, необходимо улучшить марксистско-ленинское образование наших кадров, интеллигенции, всей армии агитаторов.

Усиление массово-политической работы, повышение идейного уровня политической агитации, ее действительности поможет успешно решить все задачи, поставленные перед нашей областью Центральным Комитетом партии и советским правительством.

По второму вопросу повестки дня пленума первым в прениях выступил секретарь Томского горкома ВКП(б) тов. Луняев.

В Томске, — говорит он, — более 6 000 агитаторов и докладчиков разъясняют трудящимся важнейшие решения партии и правительства, международное и внутреннее положение Советского Союза, добиваются дальнейшего повышения политической и производственной активности рабочих и интеллигенции.

Многие предприятия, где партийные организации усилили массово-политическую работу, добились неплохих производственных показателей. Коллективы синтетической фабрики «Сибирь», полишинского завода, караганской фабрики и других предприятий в истекшем году работали рентабельно, перевыполнили государственные планы по выпуску продукции, выполнили задания по ассортименту, по повышению производительности труда и другим технико-экономическим показателям.

Тов. Луняев говорит о том, что за последнее время горком и райкомы ВКП(б) улучшили руководство агитколлективами, стали больше помогать агитаторам в совершенствовании форм и методов политической агитации. Многие первичные партийные организации систематически работают с агитаторами.

Однако, заявляет тов. Луняев, несмотря на некоторое усиление руководства политической агитацией, массово-политическая работа в городе все еще является одним из отсталых участков деятельности партийных организаций. Партийные организации еще не охватили политической агитацией всех трудящихся. Идейный уровень агитации во многих случаях еще низок. Плохо поставлена массово-политическая работа на лесоперерабатывающей комбинате, мясокомбинате, заводе «Республика» и ряде других предприятий Вокзального района.

Тов. Луняев критикует Вокзальный райком ВКП(б), который не осуществляет контроля за деятельностью агитколлективов.

В городе сейчас стало значительно больше читаться докладов на политические темы. Однако идейно-политический и научный уровень многих докладов низок. Очень часто тексты докладов не проверяются и не респондированы, отдельные докладчики безответственно относятся к подготовке докладов.

Многие партийные организации не организуют чтения лекций на естественно-научные темы, забывают, что пропаганда естественно-научных знаний приобретает в нынешних условиях особое важное значение в деле дальнейшего подъема культурного уровня широких слоев трудящихся.

Третий пленум Томского обкома ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

Задача горкома, райкомов партии — не допускать кампанейского подхода к руководству массово-политической работой, руководить ею повседневно, неустанно повышать идейный уровень и действительность политической агитации.

Тов. Уляшкин, заместитель начальника областного управления связи, посвятил свое выступление вопросам распространения печати среди трудящихся и развитию радиодиффузии. Он отметил, что число подписчиков на газеты и журналы в 1952 году значительно возросло. Однако в ряде районов партийные организации мало уделяют внимания распространению печати. Плохо, например, проведена работа на сельскохозяйственных изданиях в Зырянском, Томском, Туганском, Шегарском, Боллашевском и некоторых других районах. В ряде районов полностью проведена подписка на районные газеты.

Тов. Уляшкин говорит о необходимости улучшить организацию доставки газет, журналов и других изданий подписчикам. За последнее время, говорит далее тов. Уляшкин, увеличилось число радиоприемников, особенно в колхозах и в поселках лесозаготовительных предприятий. Этому делу необходимо уделять самое серьезное внимание.

Заведующий сектором культурно-просветительной работы и искусства обкома ВКП(б) тов. Еремин подверг критике отдельные райкомы ВКП(б) за неудовлетворительное руководство деятельностью культурно-просветительных учреждений. Многие клубы, избы, читальни, библиотеки, красные уголки оборудованы плохо, зачастую не отапливаются. Отдельные культурно-просветительные учреждения не выполняют возложенных на них задач, не стали еще центрами воспитательной работы на селе. Некоторые райкомы ВКП(б), в частности Шегарский, не вынают глубоко в содержание работы культурно-просветительных учреждений.

Большая роль в проведении агитационной и культурно-массовой работы среди трудящихся, — сказала в своем выступлении председатель облпрофсовета тов. Шеляков, — принадлежит профсоюзным организациям. Профсоюзные организации нашей области имеют большие возможности для организации культурно-массовой работы. В их распоряжении 56 клубов, 415 красных уголков, большое количество библиотек. Но эти возможности многим профсоюзным организациям используются слабо.

Тов. Шеляков указывает на недостатки в постановке подбора работников культурно-просветительных учреждений. На работу в эти учреждения часто попадают люди со слабой политической и общекультурной подготовкой. Необходимо, чтобы партийные организации больше уделяли внимания подбору, изучению и повышению квалификации работников культурно-просветительных учреждений.

Тов. Шеляков отмечает, что многие профсоюзные организации еще неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием, редко обсуждают вопросы организации соревнования, просят мимо ошибок в этом деле. Чтобы улучшить работу профсоюзных организаций по воспитанию трудящихся, партийные организации должны усилить руководство ими, повседневно направлять их внимание на усиление культурно-воспитательной работы. Надо добиваться, чтобы все профсоюзные организации являлись организаторами соревнования, борясь за высокую трудовую дисциплину, за внедрение передовых методов организации производства.

После III областной партийной конференции, — говорит секретарь Молчановского райкома ВКП(б) тов. Новиков, — районная партийная организация усилила внимание вопросам политической работы среди трудящихся.

Но в руководстве политической работой еще много недостатков. Идейный уровень политической агитации многих первич-

ных партийных организаций не отвечает возросшим политическим и культурным запросам трудящихся, отстает от задач, поставленных перед партийными организациями.

Тов. Новиков указал на необходимость улучшить содержание «Блокнота агитатора», выпускаемого отделом пропаганды и агитации обкома ВКП(б).

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Асланов сделал разбор состояния политической работы на предприятиях лесной и рыбной промышленности.

Лесная промышленность нашей области работает еще неудовлетворительно. Одной из основных причин этого является крайне низкий уровень агитационно-массовой работы. В ряде лесхозов агитаторы не работают, слабо популяризируются опыт передовиков лесозаготовительной промышленности. Многие заместители директоров лесхозов по политической части занимаются решением мелких хозяйственных вопросов и упускают главное — политическую работу в массах. Берегавский лесхоз — один из крупнейших механизированных лесхозов области — работает плохо. Почему? Потому что вопросы организационно-массовой и воспитательной работы здесь никто как следует не занимается. Социалистическое соревнование лесозаготовительной организации формально. Итоги соревнования подводятся нерегулярно. На мастерских участках нет даже досок поощрения. Заместитель директора лесхоза по политической части тов. Афаносов совершенно не руководит политической работой в массах.

Тов. Асланов указывает, что руководители трестов «Томлес» тов. Лавровский, «Чулымлес» тов. Суханов также не уделяют внимания работе в массах, не требуют от директоров предприятий, чтобы они повседневно организовывали работу с людьми.

Многие райкомы ВКП(б) неконкретно руководят политической агитацией на предприятиях лесозаготовительной промышленности, не требуют, чтобы заместители директоров по политической части были организаторами массово-политической работы.

Далее тов. Асланов подробно говорит о мерах усиления политической работы в лесной и рыбной промышленности.

Секретарь Кировского райкома ВКП(б) тов. Литвинов отмечает, что райком ВКП(б) за последнее время усилил руководство агитаторами. В районе создано 6 школ молодых агитаторов. Агитаторы сейчас больше получают методической помощи.

Но многие первичные партийные организации подходят к политической агитации кампанейски, не используют полностью накопленного опыта политической работы в массах во время избирательных кампаний. Некоторые секретари партийных организаций не руководят лично агитколлективами.

Тов. Литвинов критикует сектор пропаганды и агитации обкома ВКП(б) за то, что он мало занимается вопросами политической агитации, не вынают глубоко в содержание агитационной работы на местах, во-первых не вскрывает ошибки и недостатки.

Тов. Литвинов говорит о необходимости усилить антирелигиозную пропаганду. Докторы Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политическо-го и научных знаний должны больше читать лекции непосредственно на предприятиях.

В прениях по второму вопросу также выступили секретарь Томского райкома ВКП(б) тов. Кузнецов, начальник управления сельскохозяйственной пропаганды областного управления сельского хозяйства тов. Дюнов.

В заключение на пленуме выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Мисюкин.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ



На снимке команда лыжниц 4-го райсовета «Динамо» (слева направо) — Ярославцева, Бембель, Ватничева, Бетникова, показавшие лучшее время в эстафете 4x3 километра. В овале — лыжница Ватничева, выигравшая первое место на дистанции 5 и 8 километров. Фото А. Черкасского.

Первая зимняя спартакиада динамовцев

В Томске проходит первая зимняя спартакиада динамовцев. В программе соревнований — первенство по простым и беговым конькам, эстафетный бег для женщин 4x3 и для мужчин 4x10, лыжные гонки для женщин на дистанции 5 и 8 километров, для мужчин — 18 и 30 километров, а также соревнования по стрельбе, которые будут проходить 24 февраля.

Два дня проходили соревнования конькобежцев, в которых участвовало около 70 человек.

На беговых коньках мужчины и женщины состязались в малом многоборье, на простых коньках проводился бег для мужчин на 500 и 1.000 метров, для женщин — на 500 метров.

Среди мужчин первое место занял представитель первого райсовета Ветлов, набравший в сумме четырех дистанций (500, 1.500, 3.000 и 5.000 метров) 249,933 очка. У женщин в многоборье (500, 1.000, 1.500 и 3.000 метров) победила представительница этого же райсовета Боробейникова, набравшая 272,066 очков.

В соревнованиях на простых коньках первое место занял представитель первого райсовета Рензев, среди женщин победила представительница 7-го райсовета Апарина.

Лучшее время в эстафетном беге у женщин показала команда 4-го райсовета. В лыжной гонке на 5 километров первое и второе места разделили Ватничева (4-й райсовет) и Волкова (1-й райсовет). Их время — 25 минут 16 секунд. Этот результат выше нормы первого разряда всесоюзной спортивной классификации. Лыжную гонку на 8 километров выиграла представительница 4-го райсовета Ватничева.

В гонках у мужчин на 18 и 30 километров первенство одержал представитель 7-го райсовета Евтушенко.

Победа хоккеистов «Динамо»

На стадионе «Динамо» состоялась финальная встреча на кубок области по русскому хоккею между командами «Шахтер» и «Динамо».

Трудно было до конца игры предсказать исход этой встречи. Хоккейная команда «Динамо», сформированная в этом году из числа молодых хоккеистов, обладающих большой скоростью бега на коньках и высокой техникой, сравнительно легко обыгрывала команду «Искра», «Салют» и «Торпедо», вышла в финал.

Проведенная в прошедшее воскресенье полуфинальная игра на кубок области между командами «Наука» и «Шахтер» закончилась победой хоккеистов «Шахтера».

По свистку судьи всесоюзной категории М. Пинского команды «Динамо» и «Шахтер» вышли на лед. С первых же минут начинается острая, идущая в быстром темпе игра. Уже на четвертой минуте левый крайний нападающий команды «Шахтер» Янович с подачи Азарова забивает первый гол в ворота хозяев поля. Динамовцы прилагают много усилий, чтобы сравнять счет.

На 11 минуте динамовцы подают угловой удар в ворот «Шахтера», и полузащитник «Динамо» Рензев с хода забивает мяч в ворота противника.

Шахматный турнир в Томском университете

Шахматная секция университета провела турнир шахматистов второго разряда. Первое место в нем занял студент IV курса юридического факультета Борис Ольтин с результатом 7,5 очка из десяти

возможных. Тов. Ольтин выполнил норму первого разряда всесоюзной спортивной классификации по шахматам.

Ю. САСОВ.

К советско-болгарским торговым отношениям

В результате успешно закончившихся переговоров между Министерством внешней торговли СССР и Торговой делегацией Народной Республики Болгария 9 февраля с. г. подписан Протокол о взаимных поставках товаров Союза ССР и Болгарии на 1952 год.

Протокол предусматривает дальнейшее увеличение товарооборота в 1952 году по сравнению с 1951 годом.

13 февраля с. г. Болгарская торговая делегация, возглавляемая Министром внешней торговли г. Ганевым, выехала из Москвы.

НАКАНУНЕ СТОЛЕТИЯ СО ДНЯ СМЕРТИ ГОГОЛЯ

В областной библиотеке

В читальном зале и фойе областной библиотеки имени А. С. Пушкина красиво оформлены выставки и монтажи на тему годовщины творчества Гоголя. Большой стенд выставки портретов, фотодокументов и рисунков рассказывает о жизни и творческой деятельности Гоголя. Поэме Гоголя «Мертвые души» посвящен специальный фотомонтаж, который составлен из репродукций рисунков известных иллюстраторов произведений писателя художников Боллевого и Агна. С любовью оформлен работниками библиотеки альбом, в котором помещены материалы о биографии Гоголя, иллюстрации к произведениям «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Тарас Бульба», «Мертвые души» и драматургическим произведениям писателя.

В библиотеке имени А. С. Пушкина живо оформлены выставки и монтажи на тему годовщины творчества Гоголя. Большой стенд выставки портретов, фотодокументов и рисунков рассказывает о жизни и творческой деятельности Гоголя. Поэме Гоголя «Мертвые души» посвящен специальный фотомонтаж, который составлен из репродукций рисунков известных иллюстраторов произведений писателя художников Боллевого и Агна. С любовью оформлен работниками библиотеки альбом, в котором помещены материалы о биографии Гоголя, иллюстрации к произведениям «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Тарас Бульба», «Мертвые души» и драматургическим произведениям писателя.

В библиотеке имени А. С. Пушкина живо оформлены выставки и монтажи на тему годовщины творчества Гоголя. Большой стенд выставки портретов, фотодокументов и рисунков рассказывает о жизни и творческой деятельности Гоголя. Поэме Гоголя «Мертвые души» посвящен специальный фотомонтаж, который составлен из репродукций рисунков известных иллюстраторов произведений писателя художников Боллевого и Агна. С любовью оформлен работниками библиотеки альбом, в котором помещены материалы о биографии Гоголя, иллюстрации к произведениям «Вечера на хуторе близ Диканьки», «Тарас Бульба», «Мертвые души» и драматургическим произведениям писателя.

В ближайшие дни заканчивается подготовка большой книжной выставки. На четырех стендах будут выставлены довоенные и советские издания произведений Гоголя, критическая литература о нем.

Работники библиотеки ведут сейчас большую работу по пропаганде гоголевских книг среди читателей. Чтение произ-

ведений и отрывков из книг Н. В. Гоголя организовано в артиле «Единение», на швейной и трикотажной фабриках. В последние дни значительно возросло количество выдач произведений Гоголя.

Областная библиотека в помощь районным работникам и сельским библиотекам направила более 50 комплектов методических разработок гоголевских литературных вечеров, примерные планы книжных выставок по творчеству писателя.

В помещении областной библиотеки проводится цикл гоголевских литературных вечеров. На днях состоялся первый вечер, посвященный теме «Гоголь и театр». С лекцией на тему выступил режиссер В. В. Гардин. Артисты областного драматического театра исполнили сцены из пьес «Ревизор» и «Женитьба».

Следующие вечера будут посвящены темам «Гоголь и наша современность», «Жизнь и деятельность Гоголя». Лекции на эту тему будут иллюстрированы чтением гоголевских произведений в исполнении артистов областного драматического театра и читателей библиотеки.

Голос чипапеля

(Из почты «Красного Знамени»)

Строить по плану

В нашей области быстро развивается лесная промышленность. В тайге возникают новые рабочие поселки, центры лесхозов и других промышленных предприятий.

Между тем многие из новостроек возводятся без плана, без учета будущего развития того или иного промышленного поселка.

В своем письме А. Г. Браченко поднимает важный вопрос о недопустимости бесплановой застройки и беспланового строительства отдельных объектов.

«С каждым годом в поселке Беляя, Асиновского района, заметно увеличивается число жилых, культурно-бытовых, производственных и служебных зданий. Быстро растет и население поселка Беляя. Но, к сожалению, — указывает автор, — Беляя растет не так, как следует. Даже внешний вид поселка свидетельствует о полной беспорядочности в застройке. Мы видим кривые улицы, беспорядочно разбросанные жилые индивидуальные домики и производственные здания. Тут построены магазин на производственной территории, там, между двумя общежитиями, выстроены товарный склад».

Недостатки такого беспланового строительства уже сказываются сейчас. А что будет через два-три года, когда количество зданий в поселке увеличится в несколько раз?»

Когда же?

Много лет гараж городской станции «Скорая помощь» занят под склад и конюшню другой организации. 29 августа 1949 года Томский горисполком вынес решение освободить гараж и вернуть его городской станции.

В апреле 1951 года читательница Н. Подчерваева прислала в редакцию письмо, в котором спрашивала: «Когда же будет выполнено решение горисполкома?»

Заместитель председателя горисполкома тов. Дуньков на это письмо ответил, что

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Улучшить руководство предприятиями общественного питания»

В корреспонденции тов. Н. Петрова, опубликованной под таким заголовком в № 5 газеты «Красное Знамя», сообщалось о недостатках в подборе и расстановке кадров в столовых г. Томска, о неудовлетворительной постановке политико-массовой работы и технической учебы в коллективах предприятий общественного питания.

Председатель Томского горисполкома тов. Будав сообщил редакции, что после опубликования корреспонденции тов. Петрова была создана комиссия горисполкома, которая полностью подтвердила указанные в корреспонденции факты. Вопрос о руководстве предприятиями общественного питания обсуждался на заседании горисполкома, приняты меры по улучшению работы столовых города.

Приказом по тресту столовых нарушители правил торговли калькулятор столовой № 40 Бризовова и заведующий производством столовой № 30 Старков сняты с работы.

«Навести порядок в использовании колхозных лесов»

Под таким заголовком в № 245 газеты «Красное Знамя» была опубликована корреспонденция тов. И. Малышева о грубом нарушении правил ведения лесного хозяйства в колхозах «1-й Май», «Новый быт» и имени Сталина, Каргасковского района.

Председатель райисполкома тов. Верхогуров сообщил редакции, что факты, указанные в корреспонденции тов. Малышева, полностью подтвердились. В этих колхозах не были выделены лесники, порубка леса велась бесконтрольно.

Исполком районного Совета утвердил сторожевую охрану колхозных лесов, изданы билеты выписываемые как организациями и частным лицам, так и колхозникам. Лесосеки на 1952 год отведены в натуре. Райисполком принял решение о наведении порядка в эксплуатации колхозных лесов.

Выше организованность на лесозаготовках

Сотни рабочих и инженерно-технических работников лесозаготовительных предприятий нашей области, выполняя свой долг перед Родиной по обеспечению потребностей народного хозяйства в лесу, неустанно совершенствуют методы работы, добиваются улучшения использования техники и повышения производительности труда. Благодаря этому темпы лесозаготовок во второй пятилетке февраля по сравнению с темпами предыдущей пятилетки значительно возросли: вывезено леса на 18 процентов больше.

Наиболее высокие показатели достиг коллектив Ваюганского лесхоза треста «Томлес» (директор тов. Лебедев, заместитель директора по политической части тов. Мамунов), который выполнил план лесозаготовок первого квартала текущего года на 58,7 процента и завоевал первое место в социалистическом соревновании коллективов лесозаготовительных предприятий области.

Второе место попрежнему принадлежит коллективу Пудинского лесхоза треста «Томлес» (директор тов. Бритвин), выполнившего квартальный план вывозки леса на 55 процентов.

На третье место вышел коллектив Парбиского лесхоза треста «Томлес» (главный инженер тов. Кошлов, заместитель директора по политической части тов. Соколов), выполнивший квартальный план лесозаготовок на 54,7 процента.

Остальные лесхозы трестов «Томлес» и «Чулымлес» по выполнению пла-

на лесозаготовок первого квартала по состоянию на 10 февраля 1952 года занимают следующие места: 4-е — Томский, 6-е — Молчановский, 6-е — Каргасковский, 7-е — Тимирязевский, 8-е — Боллашевский, 9-е — Чалынский, 10-е — Парабельский, 11-е — Брасковский, 12-е — Тегульдский, 13-е — Кузнецкий, 14-е — Берегавский, 15-е — Батуринский, 16-е — Багачарский, 17-е — Пышмино-Троицкий, 18-е — Зырянский, 19-е — Средне-Чулымский, 20-е — Нибганский, 21-е — Ергайский, 22-е — Лайский, 23-е — Калтайский.

В соревновании районов по выполнению плана лесозаготовок сезонной рабочей силой первенство принадлежит Пудинскому району (председатель райисполкома тов. Базанов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронцов), колхозы которого на 10 февраля выполнили сезонный план вывозки леса на 78,8 процента.

Второе место занимает Парабельский район (председатель райисполкома тов. Журавлов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Колодкин), колхозы которого выполнили сезонный план вывозки леса на 17,7 процента, а вывозки леса — на 77,3 процента.

Однако, несмотря на некоторое увеличение темпов заготовки и вывозки леса, многие лесозаготовительные предприятия попрежнему не справляются с поставленными перед ними задачами. В первой декаде февраля калтайские лесозаготовители недодали народному хозяйству 2.800

кубометров древесины, коллектив Лайского лесхоза недополнил план на 1.500 кубометров, Ергайского — на 2.700, Нибганского — на 1.900 и Зырянского — на 900 кубометров леса.

Первейшая задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций этих лесхозов, райисполкомов и райкомов ВКП(б) обеспечить значительное повышение темпов лесозаготовок в этих предприятиях, чтобы в ближайшее время наверстать допущенное отставание, добиться безусловного выполнения графиков лесозаготовок.

Однако факты свидетельствуют о том, что ряд директоров лесхозов и их заместителей по политической части, а также секретарей первичных партийных организаций смирился с невыполнением планов лесозаготовок и не принимает необходимых мер к улучшению работы предприятий. В этом отношении можно указать на Ергайский лесхоз треста «Томлес».

Несмотря на то, что процесс лесозаготовок вычислен на выполнение плана без привлечения сезонной рабочей силы, руководители лесхоза с первых дней сезона настоятельно ставили вопрос о привлечении на лесозаготовки колхозных лесорубов и возчиков. Сейчас в лесхозе работают 100 лесорубов и 50 возчиков с лошадьми. Однако руководители лесхоза не сумели правильно использовать эту дополнительную рабочую и гужевую силу, не обеспечили систематического выполнения графика заготовки и вывозки леса. Тогда, в оправдание своего неумения организовать дело, они стали ссылаться на недостаток механизированных трелевочных средств. Но и в этом своевременно была оказана помощь: в лес-

хозе руководители треста направили 4 новых мощных трактора С-80. Директор предприятия тов. Чеурин заверил тогда, что лесхозов войдет в график. Но на деле этого не произошло. Хотя темпы вывозки леса несколько возросли, но предприятие попрежнему ежедневно недодаст стране большое количество леса.

Так получается потому, что в лесхозе царит неорганизованность. Директор лесхоза не требует ответственности от работников предприятия за порученное им дело, поэтому многие руководящие и инженерно-технические работники по существу самоустранились от организации производства и труда.

Низкая дисциплина, большое количество приказов и распоряжений, направленных на улучшение работы, тов. Чеурин не осуществляет контроля за их выполнением. Большинство намеченных мероприятий остается невыполненными.

В лесхозе отсутствует элементарный порядок в организации труда. Здесь не поднят сигналов о начале рабочего времени, учет рабочих, вышедших на работу, производится путем обхода общежитий. Значительная часть рабочих выходит на работу в 10—11 часов утра, а возвращается с работы в 4—5 часов дня.

Предприятие располагает достаточными средствами, чтобы создать благоприятные условия для труда рабочих, занятых на лесозаготовках. Но руководители лесхоза не используют этих возможностей. Машин и механизмов систематически приостановят по таким легко устранимым причинам, как отсутствие сухой чурки, воды, освещения на погрузочных площадках, перегруженность эстакад, несвоевременный выход на смену трактористов и крадцовичей.

Нерушимая дружба двух великих народов

ШАНХАЙ, 13 февраля. (ТАСС). Газета «Дагунбао» опубликовала сегодня статью, посвященную 2-й годовщине Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между СССР и Китайской Народной Республикой. «Великий договор, двухлетие которого мы отмечаем, — пишет газета, — открыл новую эру в китайско-советской дружбе и сотрудничестве и является прочной гарантией мира на Дальнем Востоке и во всем мире. В течение двух лет со времени подписания Договора беспрерывно помощь Советского Союза являлась для нас мощным стимулом в политическом, экономическом и культурном развитии нашей страны. Переимать и использовать опыт Советского Союза — одна из важнейших предпосылок, которая обеспечивает успех нашего национального строительства».

Китайско-советская дружба и сотрудни-

чество, указывает газета, зиждутся на твердой основе и построены на общности целей. ШАНХАЙ, 13 февраля. (ТАСС). По сообщениям печати, 14 февраля в Шанхае, Нанкине, Кантоне и ряде других городов Китая открываются выставки фотографий и картин, показывающих борьбу советского народа за построение коммунизма и его успехи в мирном труде. По сообщению газеты «Цзяньжизбао», 3 февраля в городе Нанкин открылась выставка о стройках коммунизма в СССР. На выставке представлено более 800 фотографий. Фотографии, посвященные жизни народов Советского Союза, открыта также в Янчжуне (провинция Северная Цзянсу). Она пользуется огромным успехом у местного населения. Многие крестьяне, посетив выставку, вступают в Общество китайско-советской дружбы.

Рост Общества китайско-советской дружбы

ПЕКИН, 13 февраля. (ТАСС). Газета «Женьминьцзяо» помещает сегодня сообщение агентства Синхуа о том, что в настоящее время членами Общества китайско-советской дружбы состоит 23.110 тыс. человек, тогда как в октябре 1950 года число членов Общества составляло 8.040 тысяч человек. Главные отделения Общества китайско-советской дружбы открыты в пяти крупных административных районах: в Северо-Восточном, Восточ-

ном, Центральном-Южном, Юго-Западном и Северо-Западном Китае. По неполным данным, в настоящее время в стране имеется более 1.340 отделений Общества и 62.880 секций. Число отделений Общества растет не только в городах, но и в сельских местностях. В Южной Сычуани и Хубэе более 70 проц. членов Общества китайско-советской дружбы составляют крестьяне.

7-летие со дня освобождения Будапешта Советской Армией

БУДАПЕШТ, 12 февраля. (ТАСС). Исполнилось семь лет со дня освобождения Советской Армией столицы Венгрии — Будапешта. Немские фашисты нанесли венгерской столице тяжелые рань. Они взорвали все мосты, разрушили много домов, предприятий, исторических памятников.

районе Чепеле выросли автомобильный завод, благоустроенные жилые дома, в том числе на улице Мира. В городе построены новые, расширены и оснащены советским оборудованием старые предприятия, построены школы, больницы, амбулатория, детские ясли, клубы.

За семь лет, прошедших после освобождения, Будапешт при помощи Советского Союза был не только восстановлен, но стал еще красивее и благоустроеннее, чем раньше. Восстановлены мосты через Дунай, причем первый из них был построен советскими войсками. Выстроен новый мост — самый большой в Центральной Европе — мост им. Сталина. Были восстановлены 79 тыс. квартир, вокзалы, предприятия и т. д.

По пятилетнему плану строятся десятки тысяч квартир, при помощи советских специалистов сооружается метрополитен, развернулось строительство крупнейшего в Венгрии стадиона на 100 тыс. человек, восстанавливается королевский дворец и средневековая крепость в Буде, разрушенные фашистами, вырастают новые социально-культурные учреждения.

Кроме того, за эти годы, особенно за годы осуществления пятилетнего народнохозяйственного плана (1950—54 гг.), проведено большое строительство. В рабочем

В годовщину освобождения столицы Венгрии трудящиеся Будапешта и весь венгерский народ выражают глубокую благодарность Советскому Союзу, который не только освободил столицу, но и оказал огромную помощь в ее восстановлении и реконструкции.

Постановление руководящих органов Монгольской Народной Республики

УЛАН-БАТОР, 12 февраля. (ТАСС). Вчера ЦК Монгольской народно-революционной партии, Президиум Великого Народного Хурала, Совет Министров МНР приняли совместное постановление, в котором выражают самую горячую и сердечную благодарность Центральному Ко-

митету ВВП(б), советскому правительству, товарищу И. В. Сталину за поддержку и помощь, за горячее сочувствие и участие в постигшем монгольский народ великом горе в связи с кончиной любимого вождя монгольского народа маршала Чойбалсана.

Успех советских кинофильмов в Мадрасе (Индия)

МАДРАС, 13 февраля. (ТАСС). Общественность Мадраса проявляет огромный интерес к советским кинофильмам. Местные газеты «Хинду», «Джанасакти», «Прадасакти» и другие широко освещают участие Советского Союза в Международном кинофестивале. Представители прогрессивных организаций, ассоциаций киноактеров, сценаристов, режиссеров в своих публичных выступлениях и частных беседах требуют, чтобы в Индии был организован постоянный показ советских кинокартин, воспевающих благородные устремления человека, действующего во имя счастья и обеспечения всеобщего прочного и длительного мира.

Особенным успехом пользуются фильмы «Падение Берлина», «На арене цирка», «Муромский». У кинотеатров, где демонстрируются эти фильмы, собираются десятки тысяч людей, желающих посмотреть их.

Советские киноартысты завоевали в городе огромную популярность. Зрители узнают на улицах Бориса Чиркова, Веру Маренцкую, Александра Борисова, Павла Кадочникова, Нину Архипову, несмотря на короткий срок пребывания их в Мадрасе, преподносят им цветы, пожимают руки, берут на память автографы. 13 февраля делегация выезжает в Дели, где будет проводиться третья часть Международного кинофестиваля.

Обращение Правительства Германской Демократической Республики к Правительствам СССР, США, Англии и Франции

БЕРЛИН, 13 февраля. (ТАСС). Сегодня Правительство Германской Демократической Республики направило Правительству СССР следующее обращение:

«Преисполненное большой заботой о будущем германского народа, Правительство Германской Демократической Республики в исключительном серьезном для Германии моменте обращается к Правительствам Союза Советских Социалистических Республик, Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии и Французской Республики с просьбой об ускорении заключения мирного договора с Германией.

Хотя после капитуляции гитлеровской Германии прошло почти семь лет, Германия все еще лишена мирного договора, на который она имеет право. Германия расколота и германский народ не имеет в настоящее время возможности строить свое собственное единое, независимое, миролюбивое и демократическое государство.

Совместные державы обещали германскому народу в решениях Потсдамской конференции мирный договор и восстановление единства Германии и указали ему возможность занять в будущем достойное место в семье миролюбивых народов мира.

Германский народ полностью создал свою вину за гитлеровскую войну, однако он не считает, что обращение к ним является справедливым.

Германский народ проинкирует волей к

миру, к своему государственному и экономическому единству. Он хочет жить в мирном единении с народами мира и путем восстановления мирного хозяйства улучшить свои жизненные условия. Германский народ не хочет быть втянутым ни в какие международные осложнения и конфликты, связанные со стремлением агрессивных сил использовать отсутствие мирного договора и раскол Германии для раздвигания новой мировой войны.

Мирный договор с Германией необходим германскому народу, чтобы устранить раскол Германии и создать единое, независимое, демократическое и миролюбивое государство.

Мирный договор сделал бы возможным мирное развитие германского государства и в соответствии с национальными интересами германского народа обеспечил бы сохранение мира в Европе.

Мирный договор с Германией необходим для устранения опасности возрождения германского милитаризма и новых попыток агрессии с его стороны.

Мирный договор дал бы германскому народу возможность целиком поставить свои силы на службу мирному строительству.

Мирный договор обеспечил бы также скорейшее восстановление нормальных отношений между Германией и другими государствами и поставил бы германский народ в равноправное положение со всеми миролюбивыми народами мира.

Правительство Германской Демократической Республики заявляет, что оно твердо и решительно будет выступать за осуществление указанных выше принципов. Оно будет решительно бороться против всяких попыток возродить германский милитаризм, который грозит втянуть Германию в новую мировую войну. Эта мировая война означала бы для германского народа вместе с тем братоубийственную войну между самими немцами и разрушение Германии.

Правительство Германской Демократической Республики ожидает, что Правительства Союза Советских Социалистических Республик отнесется со вниманием к просьбе об ускорении заключения мирного договора с Германией и пойдет ей навстречу.

Правительство Германской Демократической Республики выражает надежду, что Союзные державы примут положительное решение, которое позволит в скорейшем порядке положить конец несправедливому положению, существующему в Германии.

Аналогичные обращения направлены Правительствам Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, и Французской Республики.

Правительство Германской Демократической Республики.
О. ГРОТЕВОЛЬ
премьер-министр.
Берлин, 13 февраля 1952 года.

ЗА ЕДИНСТВО ГЕРМАНИИ

Статья бывшего германского рейхсканцлера Вирта в журнале «Дер ауббау»

БЕРЛИН, 12 февраля. (ТАСС). Агентство АНН передает, что бывший германский рейхсканцлер Иозеф Вирт опубликовал в журнале «Дер ауббау» статью, в которой вновь призывает германских политиков провести общегерманское совещание в интересах воссоединения Германии.

«Воля к общегерманским переговорам должна вдохновлять каждого», — пишет Вирт. — Там, где есть воля, там имеется и путь к мирному объединению обеих частей».

Вирт указывает, что его попытки установить контакт с официальными представителями в Бонне «потерпели фиаско. Создавалось впечатление, что со мной бойлись встретиться».

«В моем послании членам федерального парламента, — продолжает Вирт, — я уже сказал: «Немецкий народ больше не согласен с политической линией правительства. Поэтому необходимо признать весь немецкий народ собственное решение». Нелепо, что жизненно важный для немецкого народа вопрос о войне и мире должен решать федеральный парламент, когда на самом деле следует обратиться ко всему народу и как можно быстрее провести новые выборы. Создание западногерманской армии не является средством в достижении единства, оно преследует цель продлить состояние раскола. Однако расколота Германия будет представлять длительную опасность для

Европы. Поэтому мы должны осуществить мирное воссоединение Германии.

Я приехал в Берлин как раз для того, чтобы высказать, насколько серьезны намерения политических деятелей на немецком Востоке. Для этой цели я нанес много визитов. То обстоятельство, что я дошел также в Бардсберге, кажется, περισσότερο чашу терпения на Западе. Однако именно по желанию населения Западной Германии я вел переговоры с генералом армии Чуйковым и с послом Семеновым. Оба они без обиняк заявили мне: Никто из нас не помешает немецкому народу собственными силами и согласно общему желанию прийти к единству Германии. Я убедился в том, что со стороны Советского Союза не будет наложено вето.

Я беседовал также с представителями правительства, неоднократно беседовал с г-ном премьер-министром и много раз с министрами...

Меня спросили, как я воспринял речь премьер-министра Гротевольа и что я думаю о положении в комиссии ООН и что произойдет, когда комиссия ООН придет сюда. Я внимательно выслушал. Я прекрасно понял премьер-министра Гротевольа. И многие поняли его точно так же, как и я. Г-н Гротеволь и его правительство стоят на совершенно точно сформулированной юридической точке зрения, что ООН не может и не будет в состоянии создать такое право, которое позволит отказаться от Потсдамского соглашения.

Принятие законопроекта об общегерманских выборах было спасительным актом. На этой основе можно действовать. Теперь перед федеральным парламентом и федеральным правительством снова поставлен этот вопрос. Надо полагать, что весь немецкий народ, который в 1848 году избрал депутатов в Национальное собрание во Франкфурте, который провел выборы в Веймаре, примет такой закон без отлагательства.

Меня еще спросили, что я думаю о возможном запрете коммунистической партии. Я считаю это колоссальной политической ошибкой, и даже хуже того. Как подлинные демократы, мы должны почитать голоса, мы должны знать, каково политическое настроение; следует прежде всего одумать о Рейнско-вестфальской промышленной области. Я намерен обратиться к федеральному конституционному суду со специальным заявлением о том, что такого рода запрет является величайшей ошибкой, если хотя достигнуть единства Германии.

В политике правительства здесь, на немецком востоке, я вижу широкую мирную стратегию, целью которой является обеспечение мира и единства Германии. С лозунгом — через народ, при помощи народа, в национальному единству — они идут по правильному и хорошему пути, так как немецкий народ хочет обсудить именно вопрос о немецком единстве, как национальную проблему».

Всеобщая забастовка трудящихся Парижского района

ПАРИЖ, 13 февраля. (ТАСС). Как отмечает газета «Юманите», в очередной забастовке трудящихся Парижского района, объявленной в знак протеста против задержания профкомом полиции Белло традиционной антифашистской манифестации трудящихся, участвовали сотни тысяч трудящихся. Сотни трудящихся арестованы полицией.

«Юманите» публикует статью члена Политбюро Французской коммунистической

партии Этьена Фажона, указывающего, что вчерашняя забастовка парижских трудящихся являлась самой большой политической забастовкой после окончания второй мировой войны.

Объединение профсоюзов Парижского района обратилось с приветствием ко всем трудящимся, в котором отмечает широкий размах и организованность проведенной забастовки.

Последствия наводнения в районе долины реки По

РИМ, 12 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета, итальянский представитель при Международном комитете Красного Креста в Женеве привел следующие данные о последствиях наводнения в долине реки По: погибло 273 чел., свыше 223 тыс. осталось без крова. Причиненный наводнением ущерб оценивается в 175 млрд. лир, главным образом вследствие уничтожения урожая. Кроме того, погибло 5 тысяч голов скота и 400 тыс. штук домашней птицы.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 13 февраля. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореической народно-демократической республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с противником, нанося ему серьезные потери.

Сегодня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбив два самолета противника из числа самолетов, участвовавших в налетах на мирные населенные пункты на восточном побережье.

«Американцы намеренно затягивают переговоры о перемирии в Корее»

ПХЕНЬЯН, 12 февраля. (ТАСС). Газета голландских торговых кругов «Алгемай хандеоблад» с раздражением пишет о затянувшихся переговорах о перемирии в Корее. Газета указывает на то, что в Корее сражаются войска под флагом ООН, а переговоры о прекращении войны ведут только американцы. «Алгемай хандеоблад» пишет: «Решать вопрос о мире в Корее дело не одних США, а ООН. Становятся ясны, — указывает в заключение газета, — что американцы намеренно затягивают переговоры о перемирии, они хотят продолжения войны».

ЯПОНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПЫТАЕТСЯ НЕ ДОПУСТИТЬ УЧАСТИЯ ЯПОНСКИХ ПРОМЫШЛЕННИКОВ В МЕЖДУНАРОДНОМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ СОВЕЩАНИИ В МОСКВЕ

ТОКИО, 12 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Токио таймс», японские власти пытаются заставить представителей японских деловых кругов отказаться от поездки в Москву для участия в работах Международного экономического совещания.

Газета указывает, что такие представители японских деловых кругов, как Мурага, Китакура, Исикава и Кано, тем не менее не поддаются уговорам властей и изъявляют желание присутствовать на совещании. Газета помещает их заявления, подтверждающие это желание деловых кругов. Так, Кано, например, заявил: «Представители японских деловых кругов с большим интересом обращают внимание на настроение штаба (т. е. штаба Риджуа, — ред.). Мы должны придерживаться принципа: политика есть политика, а дело есть дело».

Послание Трумэна конгрессу

ВАШИНГТОН, 12 февраля. (ТАСС). Президент Трумэн обратился к конгрессу с посланием, в котором настаивает, чтобы конгресс продлил еще на два года так называемый закон о производстве на «оборудовании».

По словам Трумэна, военные приготовления США требуют, чтобы страна «продолжала мириться с ограничением гражданского производства».

Он указал, что в экономике США существуют факторы, которые «в любое время в текущем или в будущем году могут в совокупности задержать новый инфляционный пожар во всей экономике».

Одним из таких факторов, говорится в послании, является «неизбежное ограничение производства товаров широкого потребления, так как нам пришлось сократить производство некоторых товаров, как, например, предметов домашнего обихода и автомобилей, и потому, что мы не можем быстро расширить производство таких товаров, как продукты питания».

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова

15 февраля — «Бронепоезд 14-69».

16 февраля — «Тридцать серебряников».

17 февраля днем и вечером — «Три сестры».

Начало спектаклей в 8 часов вечера, дневных — в 12 час. дня.

ДОМ ОФИЦЕРОВ

16 и 17 февраля 1952 года

ПОСТАНОВКА БАЛЕТНОЙ СТУДИИ

БАЛЕТНЫЙ СПЕКТАКЛЬ

1. Чайковский «Лебединое озеро» (второй акт).

2. Даргомыжский «Подводное царство» (из оперы «Русалка»).

3. Гуно «Вальс тургивенская ночь» (из оперы «Фауст»).

16 февраля — начало в 9 часов вечера. Касса с 12 до 4 часов и с 5 до 9 часов вечера.

17 февраля — детский утренник. Начало в 12 часов дня. Касса — с 10 часов.

Управление пожарной охраны по Томской области

НАПОМИНАЕТ

всем руководителям предприятий, учреждений, общественных организаций и домоуправлений, а также домовладельцам, что согласно решению Томского горисполкома от 3 сентября 1951 года № 747 они обязаны:

1. Содержать постоянно в проезде состоянии подъездные пути и водосточники, а также дороги от магистральных улиц до объектов и жилых домов.
2. Систематически производить очистку дворов от мусора и снега, не допускать захламленности их территории.

УПО по Томской области.

Требуются:

типографии № 2 подпечатки корректора и счетовод. Обращаться в г. Томск, проспект имени Ленина, 13, к директору.

квалифицированный заготовщик по кожаной обуви и мастера в столярный цех. Обращаться: г. Томск, Куйбышевский райкомкомбинат, переулком имени Плеханова, 8. — 3-1

прораб, техник, плотники, штукатуры, грузчики, разнорабочие. Плотники обеспечиваются квартирой. Обращаться: г. Томск, Алтайская улица, 5, ремстройконтора Куйбышевского района. — 3-1

токари, электросварщики, электрики, слесари, аксаторы, плотники и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, Красноармейская ул. 122, кирпичный завод. — 4-1

плотники, столяры, печники, маляры, сантехники по обработке дерева, электромонтеры, электросварщики и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, проспект имени Тимирязева, 9, отдел кадров.

счетовод-нормировщик. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, Соляная, 9, тел. 42-09, с 10 до 17 часов ежедневно. — 3-3

экспедитеры, бухгалтеры, грузчики. Обращаться: г. Томск, пер. Батенькова, 2, хлебокомбинат, отдел кадров. — 3-3

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 15 февраля — новый цветной художественный фильм «Сельский врач». Начало сеансов в 12-20, 2-30, 4-40, 6-50, 9, 11-05 часов. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 15, 16, 17 февраля — новый цветной художественный фильм «Сельский врач». Начало сеансов в 10, 12-20, 2-30, 4-40, 6-50, 9, 11-05. Малый зал. 15, 16, 17 февраля — художественный фильм «Врагари». Начало сеансов в 3-30, 5-30, 7-30, 9-30.

Дом офицеров. 15 февраля — художественный кинофильм «За тех, кто в море». Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса работает с 4 часов.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны для справок в 31-47, советского строительства — 42-44, пропаганды — 42-46, вузов школ — 33-94, директоры типографии — 37-72, бухгалтерия — 37-33.

В магазины и киоски Томского облигаторга поступили

КНИЖНЫЕ НОВИЧКИ

1. Агранат Г. А. Гренландия.
2. Русские открытия в Антарктике в 1819—1820 и 1821 годы.
3. Иова Л. Е. и Дулься С. М. Ереван — столица Армянской ССР.
4. Воспоминания И. В. Валушкина.
5. Календарь-справочник на 1952 год. Книга рассчитана на пропагандистов, советский и партийный актив.
6. Углевский Б. С. и др. Советское уголовное право.
7. Бабинюв М. А. Авиационная метеорология.
8. Гавский О. К. Скоростная морская летающая модель.
9. Резвин. Свободное воздухоплавание.
10. Петров А. В. и др. Сорты плодовых лодных культур.

Заказы индустриальных покупателей выполняются отделом «Книга-почтой».

ТОМСКАЯ ПРИСТАНЬ

Западно-Сибирского речного пароходства

производит набор курсантов на двухмесячные курсы судовых котельщиков. Принимаются лица, достигшие 16-летнего возраста.

Принятие на курсы обеспечивается стипендией в размере 260 рублей и общежитием.

Начало занятий с 25 февраля 1952 года.

Обращаться: г. Томск, улица К. Маркса, 20, отдел кадров. — 5-4

Артель имени Стаханова ПРИНИМАЕТ В РЕМОНТ МЕБЕЛЬ

от организаций и граждан. Обращаться: г. Томск, улица имени Р. Люксембург, 111. — 2-2

Мастерские Кировского райпримкомбината ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

Мастерская на улице имени Усова, 15, — на пошив и ремонт мужского и дамского платья, на изготовление кожаной и валяной обуви.

Мастерская на проспекте имени Ленина, 26, производит шинелировку, пошив, вылок, ложек и других мелких вещей из металла.

Мастерские Куйбышевского райпримкомбината ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

(проспект имени Ленина, 20, переулком имени Плеханова, 8)

ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ

на пошив одежды, ремонт одежды и обуви. — 3-1

Для работы на Севере за пределами Томской области ТРЕБУЮТСЯ

инженеры: горные, геологи-разведчики, геологи, геофизики, инженеры-теплотехники, строители, ветеринарные врачи, оленеводы;

техники: геологи, буровики, дизелисты, строители для работы в г. Томск; воспитатели, руководители художественной самодеятельности, физкультурники, Условно — по соглашению.

С предложениями и за справками обращаться: г. Томск, Соляная площадь, 2, комната 432, телефон-коммутатор 21-51, добавочный 84, с 10 часов утра до 11 часов ночи. — 2-1